电话:4396859 E-mail:xcjyzk@163.com

欢迎关注许昌微报



获取更多教育资讯

许昌教育 第一新媒体

禹州市教体局

开展安全生产 宣传活动

本报讯(记者 吕正子)今年6月是第21 个全国"安全生产月"。近日,禹州市教体局 以"遵守安全生产法,当好第一责任人"为主 题,组织开展安全生产宣传活动,全面加大 国家关于安全生产的方针政策和法律法规 的宣传力度,普及安全生产法律法规和安全 生产知识,让广大群众轻松、直观地了解安

该局通过设立咨询台、设置安全生产宣 传展板、发放安全生产宣传材料等方式,集 中对校园安全、防溺水、防电信诈骗、"断卡" 行动、防震减灾等安全知识进行宣传,提醒 广大市民树立防范意识,增强安全应急能 力,并解答群众关心的安全生产问题。

活动中,该局共展出宣传展板8块、发放 安全生产宣传材料300多份,解答咨询100 余人次,营造了"人人懂安全,时时想安全, 处处讲安全"的浓厚氛围。

市三高

开展6月份 主题党日活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 张苑新)6 月17日,市三高以"强化第一身份意识,开展 迎'七一'系列活动,助力疫情防控和教育教 学发展"为主题,在各党支部活动室开展了6 月份主题党日活动。

活动中,各党支部书记带领党员们学 习了习近平总书记在庆祝中国国际贸易促 进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资 促进峰会上的致辞、给南京大学留学归国 青年学者的回信、在中共中央政治局第三 十九次集体学习时的重要讲话精神,以及 《求是》杂志 2022年第10期刊发的习近平 总书记重要文章、省委书记楼阳生到省新 冠肺炎疫情防控指挥部调研时的讲话精 神、市委书记史根治在市新冠肺炎疫情防 控指挥部第十七次会议上的讲话精神等内 容。在探讨交流中,各党支部负责人表 示,全体党员教师要在工作岗位上讲奉 献、强责任,从小事抓起,从迎接每次困 难和挑战做起,竭尽所能上好每一堂课, 使学生日有所学,日有所长。随后,各党 支部开展了解放思想、改革创新大讨论。

本次主题党日活动,使党员们产生了 巨大共鸣。大家纷纷表示,将积极参加接 下来的"加强党风廉政建设,争做廉洁党 员先锋"活动,做到学法规、知敬畏、守 底线,做一名优秀的共产党员。

许昌科技学校

扎实推进文明 校园创建工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)为 进一步营造文明校园创建氛围,优化育人环 境,提升文明层次,加快推进文明校园创建 工作,6月21日,许昌科技学校召开了文明 校园创建工作推进会。

会议传达了上级有关文明城市创建工 作的文件精神,强调了创文工作的重要性, 点明了当前该校在文明校园创建工作中存 在的不足。会议提出,要进一步提高站位, 科学筹划,把文明校园创建工作抓牢抓实, 做到全校师生齐参与、共创建;要持续抓好 校风教风学风和校园文化建设,全面提升师 生文明素养和校园文明程度。

会上,该校有关负责人强调,"文明校 园"是反映学校整体文明水平的综合性荣誉 称号,全体师生要充分认识文明校园创建工 作的重要意义,提高思想认识,增强责任感 和使命感,以良好的精神状态投入创建工作 中;各科室要协同配合,互帮互助,全力以赴 抓推进,提升学校综合治理水平,着力打造 独具特色的校园文化。

据悉,近年来,该校高度重视文明校园 创建工作,成立创建工作领导小组,进一步 完善工作机制,明确工作责任,不断提升校 园文明层次,营造积极健康的育人环境。

暑假将至,防溺水安全弦不能松

我市部分学校开展防溺水安全教育活动

编者按 暑假的脚步越来越近,暑期安全尤其是防溺水又成了人们关注的话题。为保障学生暑假期间的安全,让家长、学生都 充分认识到防溺水工作的重要性,近日,我市部分学校开展了多种多样的防溺水安全教育活动,引导学生和家长绷紧暑期安全弦

许昌二高

召开防溺水安全教育班会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨静宜) 天气逐渐炎热,暑假即将到来,溺水事件进 入易发期、高发期。为强化学生安全意识, 提高学生综合素质,引导学生热爱生命、敬 畏生命,确保生命安全,6月19日晚,许昌二 高召开防溺水安全教育班会。

班会通过播放视频、展示图片等形式, 从"如何保证游泳安全""溺水如何自救""同 伴落水如何施救"等方面向学生们宣传了防 溺水安全知识。班会上,老师还做了防溺水

专题讲解,要求学生做到"六不一会":不私 自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在 无家长或老师的陪护下游泳,不到不熟悉的 水域游泳,不到无安全设施、无救护人员的 水域游泳,不擅自下水施救;学会基本的自 护自救方法。

本次班会让学生们直观感受到了溺水 可能引发的可怕后果,引导学生们充分认识 到生命的可贵,为保障学生的生命安全构筑 了坚实的防线。

许昌第二实验幼儿园

开展防溺水安全教育活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨俊强) 近日,许昌第二实验幼儿园通过多种形式开 展了以"预防溺水,安全护航"为主题的防溺 水安全教育活动,提高幼儿的安全防范意 识,杜绝溺水事故的发生。

各班通过讲故事、看视频、防溺水演练 等形式,为幼儿讲解一些简单的自防自救知 识,深化防溺水安全教育,提高幼儿的自防



该园向家长发放《致家长的一封信》,各 班老师通过班级微信群转发防溺水安全提 醒,及时转发网上安全教育平台有关"防溺 水专题安全教育"的内容,增强家长作为监 护人的安全意识和责任意识。

该园积极向家长开展安全教育,引导家 长在暑假期间加强对幼儿的监管,教育幼儿 在大人的视线范围内活动;做到家园齐抓共 管,严防幼儿溺水事故的发生。同时,该园告 知家长在防幼儿溺水问题上应负起监护责 任,请家长与幼儿园携手,共同做好幼儿的 安全管理工作。

本次防溺水安全教育活动的开展,不仅 让幼儿了解了防溺水知识,还提高了幼儿的 防溺水自护能力,营造了家园携手的良好氛 围,呵护幼儿健康成长。

许昌实验中学

家校齐抓共管 确保学生安全

增强广大家长的安全意识和监护意识,引导家 长切实承担起监护责任,加强对孩子的教育和 管理,强化家校联动,形成教育合力,6月20 日,许昌实验中学召开了以"防溺水、防欺凌、 加强交通安全教育"为主题的家长会。

会上,该校相关负责人通过案例分析引导 家长和学生认识溺水事故的危害性,并向家长 和学生介绍了防溺水常识;要求家长在暑假期 间加强对孩子的管理与监督,经常进行预防溺 水等安全教育,严防意外事故的发生。家长会

还讲解了预防校园欺凌和交通安全知识,指导 家长及时掌握孩子思想情绪、生活心态、同学 关系状况,对可能的欺凌、暴力等行为做到早 发现、早预防、早控制,正确履行监护责任,形 成良好家教家风,支持配合学校形成家校齐抓 共管的局面,为孩子的安全保驾护航。

会后,学生家长纷纷表示,将积极配合学 校做好安全教育,暑假期间一定加强对孩子的 安全监管,切实担负起监护人的义务和职责, 提高防范意识,确保孩子的生命安全,让孩子 健康快乐成长。

建安区建安中学

小手拉大手 安全记心中

本报讯(记者 吕正子 通讯员 陈炎)暑期 将至,为进一步加强校园安全教育,预防溺水 事故发生,提高学生自救能力,切实保障学生 生命安全,近日,建安区建安中学开展了防溺 水安全教育活动。活动分为防溺水主题班会 和防溺水家校共学习两部分。

在防溺水主题班会上,各班主任列举了近 期出现的溺水事故,讲解防溺水"六不""四牢 记""八避免"等知识,提高学生的防溺水能 力。"六不",即不私自下水游泳,不擅自与他人 结伴游泳,不在无家长或老师的陪护下游泳, 不到不熟悉的水域游泳,不到无安全设施、无 救援人员的水域游泳,不擅自下水施救。"四军 记",即天气再热,不到河塘去降温;水景再美, 不到水中去感受;水性再好,没有保障别下水; 别人再劝,不用生命去逞能。"八避免",即避免

去近几年有人挖沙的河道游泳;避免去水库主 干渠游泳;避免在危险地段推拉玩闹、清洗衣 物、打捞物品等;避免雨中、雨后在河道、湖塘、 井池边行走及单独过桥;避免去不熟悉水域游 泳;避免在恶劣气候条件下游泳,如正午暴晒 期间、高温季节、天气多变时刻等;避免到深水 区、冷水区游泳;避免到污染严重、水质差的水

在防溺水家校共学习中,该校印发了《防 溺水告家长的一封信》,以家校合作、"小手拉 大手"的形式深入开展防溺水宣传。家长们纷 纷表示,该校防溺水工作开展得很及 时,他们将深刻认识预防溺 水的重要性,切实保障好

许昌职业技术学院

接受省级考察

本报讯(记者 吕正子 通讯员 任璐蝶)6月20日下午,省教育厅 "双高计划"中期绩效评价专家组 到许昌职业技术学院开展考察。

汇报会上,该校相关负责人围 绕高水平推进"双高"建设、高质量 打造人才培养高地、高起点打造优 质教学资源、高标准打造"双师"队 伍、高站位打造创新服务高地等方 面,向专家组汇报了该校近3年来 "双高计划"建设的举措、成效以及 资金到位和执行情况。汇报中,该 校相关负责人特别对机电一体化 "双高"专业群"1+1+1+1双元四

驱"团队带徒、朋辈带徒全程跟踪 学徒制培养模式、省级烟草农机协 同创新中心建设、中德AHK专班人 才培养情况进行了介绍,总结了专 院依据国家"双高计划"总体目标 及重点改革任务,共设定绩效目标 204 项,中期目标完成度为 108.96%,"双高计划"项目经费到位

据悉,近3年来,许昌职业技术 学院严格按照国家关于职业教育 改革发展的一系列新部署、新要

求,秉承初心谋发展、立足地方创 特色,通过"双高"建设引领,无论 在学校层面还是专业群层面都取 得了重大进步和阶段性成效,人才 培养质量大幅提升,产教融合、校 企合作持续深化,"双师"队伍建设 更加有力,社会服务全面深入,国 际交流实现突破,育人环境全面优 化,办学实力、办学活力、办学魅力

汇报会后,专家组成员对照自 评报告认真审核了绩效采集表等 的阶段性成果。许昌职业技术学 中期绩效自评材料,并深入现场对 该校的"双高"项目建设情况进行 全面考察。



许昌幼儿师范学校

敬老爱老我先行 志愿服务传真情

本报讯(记者 吕正子 通讯 员 季丹)为进一步培育社会文明 新风,促进学校精神文明建设,将 雷锋精神内化于心、外显于行,近 日,许昌幼儿师范学校组织学生 团员开展敬老爱老志愿服务活 动。

时下,该校已经放暑假,学生 们各自返回家中。但在学校的号 召下,团员志愿者们主动开展志 愿服务活动。他们有的向老家附 近的老人们宣传防疫知识,并叮 嘱老人注意安全,防火防电;有的 为孤寡老人送去新鲜的水果、蔬 菜;有的为老人打扫屋子、清理垃 圾;有的陪老人聊天儿,了解老人 的身体情况……现场亲切温馨, 其乐融融。

据悉, 敬老爱老志愿服务活 动,是该校青年志愿者传承和倡 导中华传统美德系列活动之一。 此次活动的开展, 既让老年人感 受到了社会大家庭的温暖,又进 一步传承了敬老爱老的中华传统 美德,弘扬了"奉献、友爱、互 助、进步"的志愿服务精神和当



许昌幼儿师范学校团员志愿者为老人送上西瓜。 李丹 摄

代雷锋精神。该校团员志愿者纷 纷表示,以后会多参加此类活 动,尽自己的最大能力帮助老年

人, 为老人们送去关心和帮助, 用实际行动彰显奋斗担当,贡献 青春力量。

许昌电气职业学院

召开第三次学生代表大会

本报讯 (记者 吕正子 通讯员 吕 学生代表带头做政治坚定、思想进步 品)近日,许昌电气职业学院第三次 的表率。会议向新一届学生会主席团 学生代表大会顺利召开。在做好疫情 提出了三点希望:把握正确政治方 防控工作的前提下,大会以"主会场+ 向,将青年学生团结凝聚在党的周 同步进行。

会议期间,各代表团分别召开了 分团会议,表决通过了《许昌电气职 业学院第三次学生代表大会常任代表 选举办法(草案)》《许昌电气职业学 院第三次学生代表大会主席团选举办 法(草案)》。会议回顾了第二次学代 会以来学生会的工作成绩, 明确了新 的工作任务和主要目标,提出了今后 的总体思路和前进方向。

会议指出,今年是党的二十大召 开之年,也是共青团成立100周年, 此时召开学代会意义重大,希望广大

围;坚持服务学生宗旨,将促进学生 成长成才作为首要工作任务;继续深 化学生会改革,培育清新阳光的组织

本次学代会是许昌电气职业学院 青年学生政治生活中的一件大事,是对 学生会组织深化改革成效的阶段性总 结,也是该校学生会工作承前启后、继 往开来的崭新起点,为学生会今后的工 作指明了方向。与会代表纷纷表示,要 不断加强自身建设,提高思想政治水 平,以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,不断提升自我,以更加优 异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

许昌实验幼儿园

开展"沪豫结对共建" 线上交流活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 张丽 君)根据河南省教育厅关于"沪豫结对 共建"的工作安排,许昌实验幼儿园和 上海市宝山区陈伯吹实验幼儿园成为 结对共建单位。按照前期制订的共建活 动方案,6月20日上午,两所幼儿园"会 聚云端、隔屏相见",举行了"沪豫结对 共建"启动仪式及交流活动。上海市宝 山区陈伯吹实验幼儿园的中层以上领 导及许昌实验幼儿园的全体领导班子 成员参加了此次活动。

上海市宝山区陈伯吹实验幼儿园 负责人介绍了该园的办园特色及取得 的各项成绩。作为上海市示范性幼儿 园,该园确定"以文学作品启蒙促进儿 童身心和谐发展为目标任务"的办园发 展定位,以"基于儿童视角建文学启蒙 特色幼儿乐园"为起点走向优质发展。

许昌实验幼儿园主要负责人介绍 了该园的基本情况、特色主题课程等。 该园各位副园长就各自分管的工作分 别进行了简单的介绍,并提出了在园务

管理、园本课程建设、教师梯队培养、教 育科研形式、幼儿发展评价等方面的分 享交流需求。

本次活动,双方在和谐友好的氛围 中积极讨论,收获颇丰。今后,双方将通 过建立教师"学习共同体",开展联合教 研与教改活动,举办基于问题导向的保 教工作经验分享与研讨活动,通过线上 参与观摩活动等形式,加强沟通交流。

沪豫携手,共建共赢。许昌实验幼 儿园有关负责人表示,该园将高度重视 结对共建工作,以名园为引领,视发展 为目标,用积极主动的学习态度、严谨 细致的工作落实达到办园水平的不断 提升,为促进许昌学前教育高质量发展 而不懈努力。

